

## Байкальск перестает быть моногородом

На выездном совещании в Байкальске будет обсуждаться вопрос об организации в городе производства по переработке клубники. Эта ягода – один из самых «раскрученных» брендов Байкальска. В сезон за ней едут не только жители области, но и посланцы других регионов

Беспрецедентным для Байкальска выдался 2011 год с точки зрения государственной поддержки субъектов малого и среднего бизнеса. Привлеченные из федерации и области средства позволили увеличить бюджет моногорода в три раза, создать новые рабочие места и предприятия.

113 миллионов рублей было выделено Байкальску в 2010–2011 годах в качестве господдержки субъектам малого и среднего бизнеса из всех уровней бюджета. 52 млн рублей из федерального и 13 млн из областного бюджетов было получено в прошлом году на оказание финансовой поддержки и предоставление субсидий для возмещения затрат на приобретение основных средств и оборудования, повышение квалификации, консультационно-информационные услуги, маркетинговые исследования.

За два года обучение прошли более 500 человек. Появилось около 200 новых предпринимателей. В настоящее время на территории города осуществляет свою деятельность около 500 субъектов малого и среднего бизнеса, создано более двухсот рабочих мест. Согласно прогнозам, в течение шести месяцев текущего года дополнительно будет создано более 300 рабочих мест. То, что рабочие места создаются реально – строго отслеживается. Работодатели помимо отчетности предоставляют проверяющим трудовые книжки принятых на работу сотрудников. Легальность можно отследить и по отчислениям, которые предприниматели производят в Пенсионный фонд РФ.

– Мы сегодня работаем в рамках реализации комплексного инвестиционного плана, модернизации нашего города на период с 2010 по 2014 годы, – говорит глава городской администрации Валерий Пинтаев. – Комплексная программа подразумевает форсированное развитие Байкальска. Согласно ей, за четыре года город избавится от своего моноуклада – доля малого и среднего бизнеса в доходах городской казны должна возрасти с 14% до 50%, а доля БЦБК – сократиться до 10%.

В пользу обоснованности амбициозных планов говорят растущие как грибы после дождя предприятия. Большинство «новоделов» связано с туристическим бизнесом. В Байкальске активно открываются новые туристические агентства, мини-гостиницы, кафе, автомойки и шиномонтажные мастерские, салоны красоты и парикмахерские. Помимо создания привлекательной инфраструктуры для привлечения туристов горожане задумываются и о благоустройстве родного Байкальска. Предприятие по производству тротуарной плитки, салон, предоставляющий услуги по ландшафтному дизайну, и мастерская по изготовлению детских игровых площадок – яркий тому пример.

– Курсы повышения квалификации, консультационно-информационные семинары и финансовая поддержка – вот три базовых мероприятия, которые призваны поддерживать малый и средний бизнес, – резюмирует Валерий Пинтаев. – Мы привлекаем к обучению ведущие вузы Сибири и Дальнего Востока: Иркутский государственный институт экономики и права, госуниверситет, сельхозакадемию, Бурятско-азиатскую академию, Сибирский технологический университет... Преподаватели вузов, проведя множество семинаров, тренингов и деловых игр, единодушно отмечают готовность байкальчан к обучению.

Создание в конце 2010 года Фонда содействия малому и среднему бизнесу в немалой степени способствовало финансовому укреплению и поддержке новых предпринимателей. Выдача микрозаймов на льготных условиях – до года не более 1 млн рублей под шесть с половиной процентов – в значительной степени увеличила число желающих начать собственный бизнес. Согласно статистике, озвученной в администрации Байкальска, в 2011 году было выдано 45 микрозаймов на 15 млн рублей. В прошлом же году было принято решение направить на капитализацию микрозаймов дополнительно 7 млн рублей.

– Для повышения привлекательности создания собственного бизнеса мы открыли в 2011 году школу молодого

предпринимателя, – подчеркнул Валерий Пинтаев. – Обучение в ней прошли более 50 учащихся 10–11 классов. Как показала практика, ребята посещают курсы с удовольствием. Для того чтобы воспитать смену молодых предпринимателей, а также задержать молодежь на территории, мы планируем провести в этом году конкурс среди старшеклассников по созданию бизнес-проектов, которые могут впоследствии быть реализованы в нашем городе.

Предложения по перепрофилированию Байкальского целлюлозно-бумажного комбината должны быть направлены в правительство РФ до конца марта 2012 года, сообщил губернатор Иркутской области Дмитрий Мезенцев. Координировать подготовку предложений будет региональное министерство экономического развития, труда, науки и высшей школы.

К составлению документа необходимо привлечь экологов, экономистов, представителей общественности. Глава региона сообщил, что обсуждение предложений по перепрофилированию будет максимально публичным.

На декабрьском заседании правительства была озвучена информация о необходимости провести в конце января совещание по вопросам развития моногородов. В частности, шла речь о реализации проекта по производству в Байкальске бутилированной воды. Учитывая его важность для экономики региона, Дмитрий Мезенцев поручил первому заместителю председателя правительства Владимиру Пашкову к 20 января представить информацию о ходе работ.

Автор: Анна Виговская    © Областная газета    ПРИБАЙКАЛЬЕ, БАЙКАЛ    👁 6000    22.01.2012, 17:40    📄 727  
URL: <https://babr24.com/?ADE=101780>    Bytes: 5357 / 5332    Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

**ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ:** ["ЗАКРЫТИЕ БЦБК"](#)

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

Автор текста: **Анна Виговская.**

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)